



习近平会见格林纳达总理米切尔

新华社北京1月13日电 1月13日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的格林纳达总理米切尔。

米切尔就西藏日遭受地震向中国政府和人民表示诚挚慰问。习近平对此表示感谢，指出此次地震发生在中国西南高海拔地区，中方在最短时间完成救援和临时安置，也将最短时间开展重建，中国政府有信心有能力取得抗震救灾的胜利。

习近平指出，近年来，中格关系稳定发展，双方相互尊重、平等相待，政治互信不断巩固，各领域务实合作成果丰硕，人民友谊日益深厚。中方愿同格方一道，加强两国发展战略对接，推动中格合作收获更多成果，更好造福两国人民。

习近平强调，维护和发展中格关系，符合中格两国和两国人民的根本利益。双方要总结结交20年来两国关系发展的成功经验，为中格关系长期高水平发展擘画新蓝图。中方支持

格方自主探索符合本国国情的发展道路，愿同格方加强治国理政经验交流，密切各领域友好交往。中国的发展将为包括格林纳达在内的各国带来新的发展机遇，愿在南南合作框架内为格经济社会发展提供援助，在新能源、绿色低碳、数字经济等领域打造两国合作新亮点。中方支持格方提升应对气候变化和防灾减灾能力，愿继续推动国际社会重视小岛屿国家在气候变化问题上的关切和诉求。双方还要密切人员交往，加强文化、教育、旅游等领域交流合作，进一步促进民心相通。中方倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的全球化，愿同格方一道落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，推动构建人类命运共同体。

习近平指出，中方始终高度重视同加勒比国家的关系，愿继续为这一地区的国家经济社会发展提供力所能及的帮助，深化双方的全面合作伙伴关系。

(下转2版)

省委常委会议召开2024年度民主生活会 巩固深化党纪学习教育成果 当好加强党的纪律建设的领导者执行者推动者

徐麟主持会议并作总结讲话

贵州日报讯(记者 曾书慧) 按照党中央部署要求，1月13日，省委常委会议用一天时间召开2024年度民主生活会，以中央政治局民主生活会为标杆，以“深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，巩固深化党纪学习教育成果，综合发挥党的纪律教育约束、保障激励作用，为进一步全面深化改革、推进中国式现代化贵州实践提供坚强纪律保证”为主题，紧密联系思想、学习和工作实际，深入进行自我检视、党性分析，严肃认真开展批评和自我批评，有针对性地提出整改落实举措。

省委书记徐麟主持会议并讲话。

2024年度省部级单位党员领导干部民主生活会第8督导组到会指导。

省委常委会议对开好这次民主生活会高度重视。会前，各位常委同志深入开展理论学习，广泛征求意见建议，认真开展谈心谈话，精心撰写对照检查材料，为开好民主生活会作了充分准备。会上，通报了学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育以来有关民主生活会整改落实和本次征求意见情况；徐麟代表省委常委班子作对照检查，并带头作个人对照检查发言，常委同志逐一发言进行对照检查，相互开展批评。

徐麟在总结讲话中指出，这次民主生活会，各位常委同志紧扣主题、联系实际，以反面典型案例为鉴，认真查摆问题、深入剖析根源，自我批评敢于刀刃向内，相互批评体现真诚负责，达到了交流思想、检视问题、明确方向的目的。

徐麟强调，省委常委班子和常委同志要认真学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想和在中央政治局民主生活会上的重要讲话精神，发挥示范引领作用，当好加强党的纪律建设的领导者、执行者、推动者。要带头锤炼遵规守纪的坚强党性，强化政治修养、理论

修养、纪律修养，学深悟透做实习近平新时代中国特色社会主义思想，深学笃用习近平总书记关于贵州工作重要讲话重要指示精神，坚定不移衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”，对党绝对忠诚的模范。要带头坚持在遵规守纪中干事创业，自觉担当作为，鼓励担当作为，做推动改革发展的模范。要带头把党的纪律作为拒腐防变的有力武器，更加严格廉洁自律、正风反腐，做推进反腐败斗争的模范。要带头切实履行抓好党的纪律建设的政治责任，以铁的纪律巩固良好政治生态，做以上率下履职尽责的模范。

杨昌鹏在安顺军分区党委十六届十三次全体(扩大)会议上强调 推动全市国防动员和后备力量建设高质量发展 为国防和军队现代化作出安顺贡献

本报讯(记者 李晓康) 1月13日，安顺军分区党委十六届十三次全体(扩大)会议召开。市委书记、安顺军分区党委第一书记杨昌鹏出席并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平强军思想，认真贯彻落实党的二十届三中全会关于深化国防和军队改革的重要部署，坚决落实中央军委政治工作会议精神，推动全市国防动员和后备力量建设高质量发展，为国防和军队现代化作出安顺贡献。

市委常委、安顺军分区司令员何恭仁宣读安顺军分区奖励通报、表彰通报。市委常委、西秀区委书记林松出席。安顺军分区党委书记、政治委员郑凤潮主持。安顺军分区副司令员何佳云参加。会议为先进单位和先进个人代表颁奖。各县(区)人武部党委第一书记作了党管武装工作述职。

杨昌鹏向受表彰奖励的先进单位和先进个人表示祝贺，向安顺军分区广大官兵、文职人员、职工和民兵及军人家属表示感谢。他指出，一年来，全市军地各级始终坚持党管武装，政治忠诚更加坚定，练兵备战更加扎实，基层秩序更加规范，双拥成果更加显著，安全底线更加牢固，各项工作取得明显成效。

杨昌鹏强调，要始终把政治建军作为立军之本，永葆赤心向党忠诚本色，牢牢把政治建军时代要求，学思想明方向，强党性铸忠诚，抓整训不懈怠，推动政治建军各项工作往深里走、往实里落，确保国防动员和后备力量建设始终置于党的绝对领导之下。要始终把练兵备战作为使命任务，提高人民军队打赢能力，在深化联合指挥、练兵备战、国防动员上下功夫，自觉把动员兵战牢牢抓在手上、扛在肩上、落在行动上。要始终把双拥共建作为制胜法宝，强化做好拥军优属的责任感、支持地方建设的使命感，抓好国防教育的紧迫感，促进军地协调发展、平衡发展、兼容发展，巩固军政军民团结局面。要把党管武装政治责任落实好，压实各级党委主体责任，强化军地协同，凝聚起推动安顺国防动员和后备力量建设的强大工作合力。

安顺军分区党委委员，各县区人武部党委第一书记，安顺军分区机关有关负责同志，以及受表彰奖励的先进单位和先进个人代表参会。

新春走基层

开栏的话：

新春将至，年味渐浓。本报今起全媒体开设“新春走基层”专栏，记者将分赴全市各地，深入各行各业，行走基层一线，围绕见证新动能、迎礼新工程、山乡新画卷、致敬奋斗者、温暖万家、情满春运路、文化中国年等主题，用镜头记录主人翁的奋斗故事，用笔触讲述普通人的感人事迹；充分展现全市经济社会高质量发展的成绩成效；全面描绘黔中大地各级各部门团结奋进、勇毅前行的生动画面；立体展示广大人民群众喜迎新春欢乐祥和的动人场景，敬请关注。

岩腊乡青杠坡村：新年新气象 乡村振兴实干忙

□本报记者 李超然 李伟 文/图

新年伊始，在西秀区岩腊乡青杠坡村，山间挖掘机隆隆轰鸣，开山拓路，山脚篮球场建设正酣，茶叶加工厂内，设备维修保养热火朝天……

“去年底，村民向村委会反映青山组的水源点不断有泥土掉落，造成引水用水不便。”青杠坡村党支部书记陈永涛说，了解情况后，村委会迅速采取行动，采用机械一次性将水源点附近的泥土清除，并在水源点附近修建阻隔设施，防止泥土再度掉落，确保村民饮水安全。

陈永涛说，由于没有道路通往水源点，村民便筹资1.1万元请来挖掘机，清除灌木石土，开出一条1公里的土路。

修缮现场，村民陈前友告诉记者：“以前我们这个水源点每逢秋冬季，水量就会减小，再加上这几年不断有泥土掉落，我们只能去乡镇上拉水用。现在村里对水源点进行修缮，村民们都非常支持，主动前来帮忙。”

“再过两三天，水源点就能修缮完工，我们小组100多户人家的饮用水问题就能彻底解决了！”陈前友说。

同样忙碌的还有修建篮球场的工人，去年底，村里筹资4.2万元修建篮球场，满足村民文体活动需求，预计春节前就能安装好篮板等硬件，投入使用。

村里的加工厂，工人正忙着进行加工设备的维修和保养工作，同时村干部与村民们集思广益，积极抓订单、拓宽销售渠道，为来年春茶采摘、加工及销售工作做准备。

“2024年，全村明前毛峰茶销售额约100万元，春茶采摘时每天最多可带动700余人务工，并辐射到周边村子，共发放采茶工资60余万元，有力带动群众增收。”青杠坡村驻村第一书记付开说。

近年来，青杠坡村依托1.97万株古树茶资源，大力发展茶产业，于2017年开始规模化种植茶叶，并成立茶叶加工厂，通过完善资质、注册商标等方式将深山香茗销往火热市场，目前全村茶叶种植面积680亩，不断带动茶园



工人进行篮球场混凝土浇筑

增绿、茶农增收、茶厂增效。

新年新气象，奋进正当时。付开说，青杠坡村在补齐村里基础设施建设短板的同时，充分发挥好良好的气候

资源和交通区位优势，大力谋划发展好村里的茶产业，探索打造乡村康养模式，不断将自然资源转化为实实在在的经济收益。

凝心聚力展现新作为 砥砺奋进谱写新篇章 ——市两会精神在我市广大基层党员干部群众中引发热烈反响

□本报综合报道组

1月10日，市五届人大六次会议和市政协五届五次会议胜利闭幕。连日来，市两会受到我市广大基层党员干部群众的热烈关注，大家通过手机、报纸、广播、电视等多种渠道，及时了解和学习贯彻市两会精神，并结合自身学习、工作、生活实际畅谈感受和体会，纷纷表示要把思想和行动统一到市两会精神上来，以时不我待的紧迫感、使命感和昂扬奋进的姿态，开创更加幸福美好的未来。

镇宁自治县江龙镇党委书记李雪平表示，将带领全镇党员干部做好市两会精神的学习贯彻，将在守好安全稳定底线任务、全力保障和改善民生的基础上，把发展经济的着力点放在加强产业培育、加速传统优势产业提质增效等方向上，牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念，持续抓好冷水鱼养殖产业，不断推动家庭农场、庭院经济取得成效；以特色“茶旅一体化”为抓手，写好4.6万亩茶园的“茶文章”，推进绿色生态与现代特色农业、茶旅融合的有机结合，努力走出一条特色化、精品化、多元化的发展之路。

“信心更强了，底气更足了，干劲更大了。”安顺经开区宋旗镇党委书记伍永双在学习市两会精神后表示，将抢抓“两城三基地”建设机遇，充分发挥比较优势，以农文旅产业融合发展为抓手，认真谋划好草莓、葡萄、蔬菜、中草药种植等精品产业；以民族文化为载体，以“文旅+购物”“文旅+运动”“文旅+康养”推进文旅产业提质升级，为百姓就业增收提供更多平台；以提升群众获得感、幸福感、满意度为目标，切实抓好信访维稳、安全生产、民生实事等工作，营造和谐稳定的社会环境，同时加大干部的业务学习、岗位培训力度，推进“三包保”结对帮扶制度，逐项细化责任，层层压实责任，锻造过硬干部队伍，为谱写中国式现代化安顺篇章贡献力量。

紫云自治县宗地镇党委书记范勇江表示，宗地镇将深入学习贯彻好市两会精神，结合实际情况，抓好粮食生产、民生服务、基层治理等重点任务，发展好花猪、刺梨、肉鸡养殖等富民产业，努力提升饮水安全保障和改善群众生产生活环境，做好巩固脱贫攻坚成果工作，推进乡村全面振兴。

关岭自治县顶云街道党工委副书记、办事处主任黄元辅表示，将认真学习市两会精神，深挖“顶云经验”内涵，着力打造集参观、教学、体验于一体的红色研学基地，并围绕“吃住游玩购娱”元素谋划一批配套项目，不断丰富旅游业态，实现以“顶云经验”为核心的农文旅深度融合；抓好关岭牛、中药材主导产业，引进大户饲养肉牛、种好药材，示范带动当地群众参与到产业发展中来，同时写好茶产业文章，持续扩大茶产业面积，力争在明年实现万亩茶山的产业发展目标。

“政府工作报告对过去一年进行了全面客观的总结，统筹部署今年的重点工作，为发展指明了方向。”西秀区大西桥镇九溪村驻村第一书记孙福贵表示，将不断提升基层党组织战斗力，以适应新时代改革发展的要求，着力牵牢产业发展“牛鼻子”，大力发展“茶产业+烤小肠+肉牛养殖+乡村旅游”，苦干实干，跑出乡村振兴“加速度”。

中国航空工业集团派驻普定县化处镇水井村第一书记蔡定雍表示，将积极争取东西部协作、和美乡村建设项目资金，加大招商引资力度，通过打造民宿项目，促进全村农文旅产业长足发展。同时，继续加大对特色农产品的开发，推进水井村特色农业产业链、补链发展，开展“水井”品牌运营，电商直播推广，通过“水井”视频号、抖音号推广水井村农产品，持续叫响“水井”名，擦亮“水井”牌。

(下转2版)

贴心服务解难题 助力企业“加速跑”

□本报记者 郭黎潇

近日，记者走进镇宁自治县产业园区看到，新投产的贵州中鱼农业科技食品有限公司(以下简称中鱼公司)生产车间内，环境干净整洁，一台台设备已经安装调试完成，消毒间、检测室、无菌厂房等车间内先进设备一应俱全。

中鱼公司是中鱼食品(广东)有限公司在镇宁自治县投资建设的食品加工项目，2024年7月由镇宁自治县抢抓东

西部协作机遇从广州引进。作为一家食品加工企业，中鱼公司主要利用当地优质的牛肉猪肉资源，结合传统的工艺技术，制作出具有岭南风味的牛肉丸以及系列潮汕传统食品。

“作为一家从事食品加工生产和经营的企业，我们对原材料和加工生产过程都要求严格，镇宁有许多口感绝佳的新鲜食材，还有便利的交通条件，来贵

州投资就是要用贵州的黄牛来做潮汕的牛肉丸，简单来说就是‘贵州黄牛，潮汕功夫’。在镇宁当地优质特色农产品和中鱼公司成熟的加工体系加持下，产品市场竞争力将得到极大提升，形成规模效应，也能带动当地群众增收致富。”中鱼食品(广东)有限公司总经理陈钦城介绍。

2024年以来，镇宁自治县持续围

绕特色优势轻工产业，不断优化营商环境，为企业营造良好的投资环境，大力促进招商引资与项目落地，同时为企业提供全周期、全要素服务，护航招商引资企业扎根、成长快，激发镇宁经济活力，助力产业建设高质量发展。得益于镇宁优良的营商环境，中鱼公司项目仅用了100多天便建设完成投产。

(下转2版)